



В СБУ заявили, что Украина столкнется с мощной волной гибридной войны и нагнетания паники в информационном пространстве.

22 МЛН ЕВРО ОТ ШВЕЦИИ ДЛЯ РЕФОРМ В УКРАИНЕ

Швеция в рамках новой стратегии сотрудничества с Украиной будет выделять в течение семи лет 22 миллиона евро ежегодно.

G7 ПРЕДОСТЕРЕГЛИ РО ОТ ВТОРЖЕНИЯ В УКРАИНУ

Министры финансов стран «Большой семерки» предупредили Россию о серьезных последствиях в случае дальнейшей военной агрессии против Украины.

КТО МОЖЕТ ОПЛАТИТЬ ЗА КОММУНАЛКУ "КОВИДНОЙ ТЫСЯЧЕКУ"

С 14 февраля вакцинированные против коронавируса люди старше 60 лет могут оплачивать коммунальные услуги за средства «ЕПідтримки».

СТАРТУЕТ ПРОГРАММА "БОЛЬШАЯ ТЕРМОМОДЕРНИЗАЦИЯ"

Украина планирует инвестировать 140 млрд грн на реализацию программы президента Зеленского «Большая термомодернизация».

УКРАЙНЦЫ СТАЛИ ЧАЩЕ ЗАКЛЮЧАТЬ БРАЧНЫЕ ДОГОВОРЫ

В 2021 году значительно выросло количество подписанных брачных договоров. Об этом сообщает «РЕДПОС».

УКРАИНУ НА ЕВРОВИДЕНИИ-2022 ПРЕДСТАВИТ АЛИНА ПАШ

На международном конкурсе «Евровидение-2022», который в этом году состоится в итальянском Турине, Украину представит исполнительница Алина Паш.

Вечерний Николаев

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№12 (4508)

Суббота-вторник, 15 февраля 2022 г.

www.vp.mk.ua

День святого Валентина, хоть и выпал на нелюбимый многим рабочий понедельник, но все же принес влюбленным парам немало приятных моментов.

Некоторые кафе и быстро проявляли к влюбленным определенную лояльность, а КПТ «Николаевэлектротранс» на три дня - субботу, воскресенье и понедельник, - соблюдая уже сложившуюся традицию, выпустил на линию спецрейсы.



Эхо праздника

Фото Александра Сайковского.

ПОКОЛЕСИЛИ С ЛЮБОВЬЮ

Хорошая новость

ДЕТСАД ДЛЯ СЕВЕРНОГО, СПОРТКОМПЛЕКС - ДЛЯ ШВСМ

Глава облгосадминистрации Виталий Ким пообещал, что строительство нового детского сада и спортивного комплекса в Николаеве начнут уже в 2022 году.

Эти прогрессивные проекты в качестве примера были представлены на Конгрессе местных и региональных властей 11 февраля в Харькове.

тельству нового детского сада в микрорайоне Северный и нового спортивного комплекса по адресу: ул. Спортивная, 17, где на сегодняшний день находится областная школа высшего спортивного мастерства.



БАШТАНСКИЙ СЕМИКЛАССНИК - ПОБЕДИТЕЛЬ ВСЕМИРНОЙ ОЛИМПИАДЫ

Виктор Половчук, ученик 7-го класса Баштанского лицея №2, занял первое место среди украинцев, участвовавших во Всемирной онлайн-олимпиаде по английскому языку «Travel Class».

Об этом в фейсбук сообщила учительница английского языка Баштанского опорного заведения СОО «НШ ст. №2 Ан-на Берко. «Среди 2600 участников из более чем 17 стран мира Виктор занял 1 место по Украине и V - в мировом рейтинге», — написала она.

Это не первый успех Виктора на международных соревнованиях: как сообщается на сайте Баштанской теробщины, Виктор Половчук стал признером IX Международной олимпиады IHRPO «Английский без границ».

16, 17 февраля - облачно с прояснениями, без существенных осадков. Ветер южный, 7-12 м/с. Днем 17-го местами порывы 15-20 м/с. Температура 16-го ночью 0...-5°C, днем +5...+10°C. Температура 17-го ночью 0...+5°C, днем +7...+12°C.

Внимание! В НИКОЛАЕВЕ 16 ФЕВРАЛЯ ВКЛЮЧАТ СИРЕНЬ! 16 февраля в Николаеве будут звучать сирены. Об этом сообщает управление по вопросам чрезвычайных ситуаций и гражданской защиты населения городского совета.

КОМПЬЮТЕР - ЛУЧШИЙ ДРУГ ПЕНСИОНЕРА

На протяжении восьми лет в Центральной городской библиотеке для детей имени Шуря Кобера и Вити Хомченко работает клуб «Золотой возраст, где пенсионеры обучают основам компьютерной грамотности.

«новичков» до «уверенных пользователей». «Обучение начинаем с изучения почтовых сервисов, поиска в интернете, изучения соцсетей. Но в этом году появилась необходимость изучить приложение «Дія».

вагия Елена Бойко. Возраст посетителя клуба от 55 лет и старше. В библиотеке говорят, что за консультацией приходят и пенсионеры в возрасте 90 лет. Слушатели уже успели разобраться с электронными кабинетами коммунальных предприятий. Чтобы приступить к занятиям, желающим необходимо прийти в библиотеку и зарегистрироваться.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ «УДАРИЛИ» АВТОПРОБОГОМ

В Николаеве предприниматели продолжают выражать свое недовольство по поводу обязательного введения регистраторов расчетных операций.

автопробег по улицам Николаева - через Херсонское шоссе, проспект Центральный к спортивной школе «Надежда», после чего колонна развернулась и направилась по проспекту Центральному к площади Победы. В акции участвовали более 40 автомобилей.

Глава движения «SaveFOIT» Николаевской области Елена Кошелева отметила, что этим автопробегом предприниматели пытаются привлечь внимание к проблеме малого и среднего бизнеса. По ее словам, 17 февраля планируется общенациональная акция под стенами Верховной Рады.

Макет и верстка: А.Шенювич Корректор: И.Номомерова

Событие

Из акватории Николаевского судостроительного завода после докового ремонта 10 февраля вывели малый разведывательный корабль А512 «Перяслав».

УШЕЛ «ПО МЕСТУ ПРОПИСКИ»

нической системы и т.д. Заводчане-судостроители пожелали кораблю и экипажу семь футов под килем, а также - приходить на ремонт вовремя, согласно регламенту, чтобы обеспечить безаварийную его эксплуатацию.



Напомним, А512 «Перяслав» пришел в Николаев на ремонт в августе, в сопровождении санитарного судна «Соколяк».

Фото Александра Сайковского.

Это интересно

О спутниках человека на земле - кухонной утвари, казалось бы, известно все. Ее использование началось 6-7 тысяч лет назад, когда появились первые примитивные глиняные тарелки. Естественно, в процессе развития «посудного дела», помимо глины, человек стал применять и другие материалы. Вслед за ножками и тарелками появились ложки и вилки, казаны и кастрюли, чашки и стаканы и т. д.

А БЕЗ НЕЕ, КАК БЕЗ ВОДЫ...



Сегодня в коллекции музея хранятся и экспонируются более 230 различных предметов корабельной посуды, изготовленной с середины XIX века до наших дней. Среди них есть очень редкие и интересные экземпляры, которые, если их «разговорить», могут рассказать о себе много познавательного. Как в свое время было с оловянной тарелкой, найденной в 2016 году во время земляных работ в старом центре Николаева.

Барановка Житомирской области. На предметах корабельной посуды зримо видны отличительные черты боевых кораблей и гражданских судов: морская символика, наименование кораблей и флотов. Клейма фабрикоизготовителей указывают на время эксплуатации посуды. Вот солонка и тарелка, на которых нанесена аббревиатура: «2 Б.Ф.Э.» - 2-й Балтийский флотский экипаж, тарелки с еще более лаконичным сокращением «М.С.» - морские силы и «Ч.Ф.» - Черноморский флот. Рядом с ними демонстрируются тарелки с французскими и английскими кораблей времен Первой мировой войны.

В ногу с развитием человечества шагала и посуда, улучшая свои качественные и эстетические показатели. Ее стали применять во всех сферах жизни и деятельности человека. И сегодня без нее, говоря словами известной «Песники воздуша» (1938 г.), как без воды, «...и ни туды, и ни сюды!».

Как ни одной вещи, идущей по жизни с человеком, посуда посвящена исторические изыскания и написана полная ее «биография»! Она занимательна и увлекательна. Не верите? Узнайте об этом больше, и вы легко с этим согласитесь.

Новости

СЛИПЫ — ДЛЯ ЯХТ И КАТЕРОВ

В прибрежных зонах Николаева планируют оборудовать слипы общего пользования для спуска водного транспорта. Об этом сообщил представитель Общественного совета при Государственной регуляторной службе Украины Валерий Ветров в социальных сетях.

Согласно «Концепции развития рек и малопереносного судостроения в Николаеве на 2019-2030 годы», мероприятия на 2022-2023 годы предусматривают введение средств на оборудование общедоступных слипов для спуска водной техники в прибрежных зонах города. Первые локации определены возле парка Победы, вышки для фристайла и пляжного комплекса «Намыс».

ПРОФЗАБОЛЕВАНИЯ — У КАЖДОГО ТРЕТЬЕГО

В Николаевской области в 2022 году обязательный медосмотр охватил 12 тысяч 770 работников, что составляет почти 95% представителей профессий с вредными условиями труда.

У каждого третьего работника после медосмотра выявлены симптомы развития профессионального заболевания. Соответственно, им даны рекомендации по смене работы. Об этом в эфире «Украинского радио» Николаев рассказала заместитель начальника отдела по гигиене труда Управления Гоструда в Николаевской области Юлия Пonomарева.

Типичными профессиями с вредными условиями труда являются профессии в машиностроении, энергетике, металлургии, сельском хозяйстве и т.д. По результатам медицинских осмотров у 1238 работников выявлены общие заболевания, 417 работникам рекомендован перевод на другую работу.

ЧЕМ БОЛЬШЕ БАК — ТЕМ МЕНЬШЕ СВАЛКА

В Николаеве начали устанавливать больше мусорные контейнеры на местах стихийных свалок. Ранее о таком решении сообщал заместитель городского головы Юрий Штеняк.

По его словам, в местах стихийных свалок будут устанавливаться контейнеры на десять кубических метров. Для этого КП «Николаевкоммунтранс» закупит спецавтомобили с подъемником, которые смогут транспортировать эти крупные контейнеры.

На днях такие контейнеры появились на пересечении ул. Каравина и 7-й Слободской, а также на ул. Кулуноры - 3-я Военная. Насколько это поможет избежать стихийных свалок, покажет время, пишет «СВИДОК. Инфо».



ПЛАВБАССЕЙН «ЗАРЯ»: ПЕРВЫЙ ЗАПЛЫВ

В минувший четверг в плавбассейне СК «Заря» прошел пробный заплыв. В нем приняли участие профессиональные спортсмены, от которых хотели услышать мнение о чаше бассейна, подводной разметке, освещении, качестве и температуре воды, информирует «Супильные».

Что касается общего состояния комплекса, его продолжают работы по укреплению чаши бассейна. Установили фильтрационные насосы, оборудование для подогрева воды и пространство вокруг дорожек, работает система осушения воздуха. Вместо плитки в чаше бассейна постелено специальное покрытие.

По словам начальника управления капитального строительства городского совета Александра Подзюнка, объект готов на 25%, учитывая раздевалки, душевые, внутренние и внешние спортивные площадки.

В помещении бассейна должны быть установлены прыжковые тумбы, электронное табло и другое, необходимое для проведения соревнований, оборудование.

«Всего израсходовано из государственного бюджета 25 млн. грн., они были потрачены на реконструкцию здания спорткомплекса «Заря». Но 2,5 млн. пошли на внутреннее убранство бассейна. Планируется еще усиление чаши, то есть, будут еще раскопки», — сказал Подзюнка.



Стало известно

СЛАСЛИ МОЛОДУЮ ЖЕНЩИНУ С РЕДКИМ ДИАГНОЗОМ

В Николаевской областной клинической больнице удалось спасти молодую маму с рипартериальной кардиомиопатией. Таких случаев в больнице было всего четыре, начиная с 1990 года.

На странице больницы в «Фейсбуке» сообщили, что пациентку в медучреждение доставили шестого января. За два дня до этого, 4 января, 22-летняя пациентка родила здорового девочку. Беременность проходила нормально, но после рождения маме стало плохо на вечер спящих суток. Нарастала одышка, кашель, отеки всего тела, повышенное давление, сильная слабость. Поэтому в больницу ее доставили в крайне тяжелом состоянии с отеком легких.

После этого пять врачей - кардиолог Александр Шабильский, акушер-гинеколог Олег Кандрауров, реаниматолог Виктор Завериничный, заместитель главного врача Наталья Таченко и врач УЗИ Николай Лучный - немедленно собрались на консилиум для установления диагноза и определения тактики лечения пациентки.

Коллеги из роддома, ранее депавшие роженице УЗИ сердца, определили наруше-

ния в его работе, а консилиум врачей должен был установить диагноз для адекватного лечения, поскольку кардиологических заболеваний много.

«На консилиуме было отмечено несколько диагнозов. Пациентка нуждалась в немедленной помощи и быстрой диагностике из-за стремительного ухудшения состояния. Мы обратились за помощью к директору Национального института сердца и сосудов Украины им. Н.М. Амосова Сергею Сиромаке. С его помощью был организован еще один консилиум с кардиологом, врачом УЗИ института и поставили пациентки с проведенным УЗИ исследования сердца в режиме онлайн. По результатам осмотра и обследования пациентки был установлен предварительный диагноз: послеродовая перипартериальная кардиомиопатия», — сообщила заместитель главного врача, врач-эндокринолог высшей категории Наталья Таченко.

Пациентку доставили в крайне тяжелом состоянии уже с отеком легких. Врачи немедленно начали кислородную и сердечную терапию. Практически не отходя от пациентки врач-кардиолог Мария Дучук.

В отделении реанимации проводили УЗИ с прямой трансэпидуральной в Киев. Таким образом, в Институте сердца им. Амосова видели и оценивали состояние пациентки. Параллельно проходило консультирование со специалистами в области акушерско-интенсивной терапии.

Назначенные препараты и реанимационные мероприятия стабилизировали состояние больной уже на третий сутки. 11 января диагноз подтвердили, дополнительно скорректировали лечение. 18 января в состоянии средней тяжести пациентка была переведена в перинатальный центр. Она получила дополнительное лечение и была под контролем врачей-кардиологов.

28 января ее дополнительно проконсультировали Александр Большак - кардиохирург Национального института сердечно-сосудистых заболеваний им. Амосова, и Ирина Дубова - врач-кардиолог высшей категории, и.о. заведующей поликлиническим отделением.

Александр Большак прокомментировал состояние пациентки в день, когда ее уже выписывали из больницы: «Надо сказать, что врачи Николаевской областной клинической больницы сработали отлично. Вовремя поставлен диагноз, подобрано

Происшествия

«КАРАВЕЛЛА» ОБГОРЕЛА

12 февраля, в 00:11 на спецлинии 101 от охранника поступило сообщение о возгорании на крыше гостинично-ресторанного комплекса «Caravela» на улице Террасной, 13.

На место происшествия по повышенному номеру вызова прибыли дежурные отделения ГПСС № 1, 2 и 3, автослужба, пожарные и спасательные подразделения 2-го ГПСС, дежурная смена оперативного координационного центра ГУ ГЧС Украины в Николаевской области, а также заместитель начальника главного управления по чрезвычайным ситуациям.

Было установлено, что вылет котельная на четвертом этаже четырехэтажного здания комплекса, где находится масляный котел. Существовала угроза распространения огня на другие этажи. По словам администрации, 10 человек были эвакуированы, включая персонал и посетителей.

Пожарные локализовали огонь в 00:35 и ликвидировали его в 00:40 на площади 15 кв.м. Причина пожара устанавливается.

Жерты и пострадавших нет. На ликвидации пожара работали 35 спасателей, 8 спецавтомобилей, были дополнительно привлечены сотрудники полиции.

«ПРЕДПРИИМЧИВЫЙ» ПРЕДПРИИМАТЕЛЬ

В Николаеве частного предпринимателя приговорили к трем месяцам ареста за то, что тот воровал емкости для бытовых отходов. Об этом «Преступности.НЕТ» стало известно из соответствующего приговора суда.

Так, с сентября по октябрь 2021 года предприниматель Яков Г. ночью выезжал на своей «Газели» и воровал контейнеры для мусора. Он совершил 20 таких краж на улицах Озерная, Крылова, Курортная, Лазурная, Киевская, Корабелов, Кузнецкая, Новосельская.

Все емкости принадлежали коммунальному предприятию «Николаевкоммунтранс». Стоимость одного сечетного контейнера для отходов из пластика составляет 3000 гривен, пластикового контейнера для других бытовых отходов - 4625 гривен.

Обвиняемый заключил с прокурором соглашение о признании виновности в совершении преступления, предусматривающих ч. 1, 2 ст. 185 УК Украины. Также стороны согласовали меру наказания - три месяца ареста.

Представитель коммунального предприятия в суде сообщил, что обвиняемый вернул похищенное имущество, поэтому претензий к нему не осталось. В итоге судья Заводского райсуда Николаева Зинаида Сухаревич утвердила сделку, назначив мужчине оговоренное наказание.

ДВЕ АВАРИИ — ВОСЕМЬ ПОГИБШИХ

Авария со смертельным исходом произошла вечером 11 февраля на трассе М-14 «Одесса-Николаев».

На участке, где имеется расширение дороги, микроавтобус Nissan выехал на встречную полосу и столкнулся с грузовиком MAN. В результате водитель и два пассажира Nissan скончались на месте. У грузовика оторвало прицеп, сам тягач вылетел в поле. Водитель грузового автомобиля находится в больнице. Отметим также, что за день до трагической аварии объявили тендер на капитальный ремонт именно этого участка дороги, информирует «Новости Н».

Через два дня, 13 февраля, около 19:45 на 280-м км автодороги М-05 «Киев - Одесса» неподалеку от села Курчуха произошло еще более страшное дорожно-транспортное происшествие, также с участием легкового авто и грузовика - Toyota и MAN. Об этом сообщают в областной полиции. Вследствие ДТП водитель легковушки и четверо его пассажиров, в том числе ребенок возрастом около 7-8 лет, погибли на месте. Водитель грузовика не пострадал.

Следователи открыли уголовное производство по ч. 3 ст. 286 УК Украины «Нарушение правил безопасности дорожного движения или эксплуатации транспорта лицами, управляющими транспортными средствами, повлекшее гибель нескольких человек». Санкция статьи предусматривает до 10 лет тюрьмы.



правильное лечение. Вы должны гордиться такими специалистами. Со своей стороны, сейчас не вижу никаких существенных пороков в работе сердца. Оно вернулось в свое нормальное состояние».

В этот же день молодая мама уехала домой. Через два месяца врачи попросили ее сделать контрольное УЗИ сердца.

Послеродовая перипартериальная кардиомиопатия является наиболее частой причиной материнской смертности в развитых странах. На сегодняшний день это заболевание рассматривают как кардинальную патологию неизвестной этиологии. Симптоматика: сердце увеличивается в размерах, наполняется жидкостью, миокард не двигается, все показатели работы сердца нарушаются. Летальность заболевания в мире достигает 90%.

Корисно знати

Масет и верстка: И. Голубченко. Корректор: Н. Пономарев

ЯК РОЗІБРАТИСЬ ІЗ УСІМА ПЕРЕВАГАМИ СМАРТФОНІВ ТА ЕКОНОМИТИ НА МОБІЛЬНОМУ ЗВ'ЯЗКУ: РОЗПОВІДАЄ КІВІВСТАР

Панує стереотип, що люди поважного віку користуються переважно кнопковими телефонами без інтернету, але це далеко не так. Насправді за останні роки кількість таких гаджетів значно зменшилася, про що говорить статистика мобільних операторів.

Діти дарують сучасні смартфони своїм батькам або бабусі з дідусем, або ж віддають їм свої телефони, коли купують нові. Тому жінка елегантного віку з новим iPhone вже нікого не здивує.

Разом з тим, наявність смартфона не завжди означає, що пенсіонери можуть користуватися всіма його перевагами. А це не лише спілкування з рідними через відеозв'язок або оплата комунальних послуг через застосунок банку. Зараз багато державних послуг можна отримати онлайн. Яскравий приклад, 1000 грн від держави за вакцинацію, яку нараховують на спеціальну картку eПідтримка. Такі картки шершу можна було оформити лише у цифровому вигляді у застосунках кількох банків.



усі «секрети» сучасних гаджетів. На освітній платформі batky.kyivstar.ua усім охочим доступно понад 20 навчальних відеороликів. Вони пояснюють як прості речі: поповнення рахунку онлайн, авансаження додатків, відеозв'язки, пошук інформації в інтернеті, так і складніші: як користуватися соціальними мережами, купувати товари в інтернеті або керувати посилками в застосунку «Нова пошта», як записатися на прийом до лікаря через застосунок Helsi та багато іншого.

А кому поки ще складно вчитися в інтернеті, компанія створила брошури з текстовою версією уроків. Їх можна знайти у фірмових магазинах

Кіівстар у Николаєві або в районних центрах. Тож навчитися використовувати сучасні смартфони, а також подолати цифровий розрив між молоддю та людьми старшого віку зараз як ніколи легко.

«Ми поставили перед собою одразу декілька завдань: зменшити цифровий, відповідно, емоційний розрив між поколіннями, а також зруйнувати вікові стереотипи стосовно технологій. Ми віримо, що технології вплинуть на якість життя представників старшого покоління та допоможуть їм зблизитися із дітьми й онуками», — розповіли редакції у пресслужбі Кіівстар.

Але чи достатньо цього, на думку старшого покоління? Ні, адже активно користуватися інтернетом може коштувати понад 100 гривень щомісяця. Не всі люди поважного віку можуть витратити такі гроші, щоб бути онлайн. Тому в Кіівстар пішли далі та запустили одразу два тарифи спеціально для абонентів від 60 років.

Ці тарифи «Інтернет для батьків» та «Дзвінки для батьків», які мають як базовий набір послуг лише для дзвінків у мережі, так і значно розширених. Головна їхня особливість — менша вартість послуг на місцях, ніж у звичайних пропозиціях мобільного оператора.

У тарифі «Інтернет для батьків» можна отримати не лише безліміт у мережі, а й хвилини для дзвінків на інших операторів. Клієнти отримують 5000 МБ мобільного інтернету, чого вистачить на основні потреби починаючи користувача смартфоном. А на додачу, без жодних доплат, ще й домашній інтернет, який підключають за допомогою кабелю. Таке задоволення буде коштувати 100 гривень щомісяця, що значно дешевше інших пропозицій Кіівстар. Тим паче, перші два місяці коштуватимуть лише 75 гривень.

Якщо ж ви не поспішаєте освоювати смартфон, а все ще користуєтесь кнопковим телефоном, то для вас підіде тариф «Дзвінки для батьків» за 75 гривень. З ним ви отримуете безлімітні дзвінки в мережі оператора та 50 SMS.

Тож доступне спілкування — не міф. Сьогодні вже більш ніж 400

тисяч людей обрали для себе тарифи «для батьків». Також ці пропозиції стали доступні для підключення ще людьми з інвалідністю будь-якого віку.

Щоб підключити тарифи «для батьків», потрібно відвідати один із фірмових магазинів оператора та оформити договір. Для цього слід мати при собі паспорт та ІПН. Трохи довший процес підключення цих тарифів, у порівнянні зі звичайною передплатою, компенсується багатьма перевагами контрактної форми обслуговування, а не лише меншою вартістю. Насамперед це захист від шахраїв: будь-які дії з SIM-карткою можуть відбуватися тільки у фірмових магазинах у разі пред'явлення документів.

Уявіть тільки, наскільки простим стане життя людей поважного віку, якщо вони опанують всі тонкощі сучасних технологій. Навіть якщо вони живуть далеко від своїх рідних, то зможуть бачитися завдяки відеозв'язкам. Більше не треба буде стояти в чергах, щоб оплатити комунальні послуги або розв'язувати питання в банку, адже це зручно та швидко можна зробити онлайн. Зараз це ще актуальніше через пандемію, з якою зіткнувся весь світ.

Тож, якщо у вас або ваших рідних вже є сучасний смартфон з мобільним інтернетом, то зараз найкращий час завдяки простим та зрозумілим відеоурокам опанувати сучасні технології, щоб бути ще ближчими зі своїми рідними.

Олександр Фесенко.



Виставка

СОЛНЕЧНОЕ НАСТРОЕНИЕ, ПОЗИТИВ И РАДОСТЬ ЖИЗНИ

— Такої красивої, насиченої експозиції на моєй пам'яті не було в нашій виставочній залі. Какое обилие произведений художественного творчества, какое разнообразие жанров и видов изобразительного и декоративно-прикладного искусства! Виставка замечательна по количеству, всё такое праздничное, с настроением, всё такое южное — наше, теплое, солнечное. Только заходишь в зал — и тебя захватывает это солнечное настроение, радость жизни, позитив...

Вот так оценил глава Николаевской областной организации Национального союза художников Украины Дмитрий Артым выставку Николаевского муниципального академического колледжа, которая открылась в виставочном зале НООНХУ.

На ней представлены 213 крупных работ и свыше 70 небольших — все они выполнены студентами, выпускниками и преподавателями колледжа. Всего участников — 90 человек. Совместная выставка — студенческая и преподавательская — показывает, насколько талантливы творческий коллектив, способный создавать произведения достойного уровня. «Такую выставку можно презентовать и в Киеве, и за рубежом, она вызовет безусловный интерес и высокую оценку ценителей художественного творчества», — считает Дмитрий Артым.

В нынешнем году исполняется 10 лет со дня рождения колледжа. Он был создан на базе специализированной школы искусства и прикладных ремесел «Академия детского творчества» — авторской школы Анны Матвеевой. Оба учебных заведения некоторое время составляли единый учебный комплекс. Сегодня колледж существует как отдельное учебное заведение, но Анна Дмитриевна по-прежнему несет свою миссию «крестной матери» опекая свое дитя, где юные николаевцы получают профессию, диплом специалиста — младшего бакалавра по специальности «Изобразительное искусство, декоративное искусство и реставрация», а также «Сценическое искусство».

Так что экспозиция — своеобразный отчет перед Николаевом и николаевцами, презентация достижений и потенциалов николаевской творческой молодежи. Глаза разбегаются от обилия экспонатов: живопись, акварель, графика, изделия из керамики, гобелены и батик, про-



заведения ювелирного искусства, народные костюмы, украшенные вышивкой, деревянные панно, кулпы-мотани, коврики в технике «елочка». Некоторые работы становились победителями международных конкурсов.

В профессиональном плане хочу сказать, что работы выполнены очень искусно, грамотно, мастерски. Некоторые вещи — например, гобелены — это уровень мастеров членов Союза художников. Я понимаю, что за ученическими работами стоят педагоги, профессиональные художники, и это главное — студент учится под их руководством, набирается опыта, — считает Дмитрий Артым.

О преподавателях колледжа нужно говорить особо. В их числе — заслуженный художник Украины Татьяна Кулцова, заслуженный деятель искусств Людмила Иванчицкая, члены Союза художников Украины Юлия Гурьева, Андрей Иванчицкий, Татьяна Шевченко, профессиональные художники Антон Федорченко, Ярослав Ряснянский. Плетядя преподавателей декоративно-прикладного искусства тоже представлена мастерами высокого уровня. Так что совсем не удивительно, что у нас подрастает такая способная молодежь, — отметила на открытии выставки директор колледжа Людмила Булатова.

Кстати говоря, среди экспонатов на выставке особое внимание привлекает театральным костюмом Хозяйки Медной Горы, который был создан для спектакля русского театра «Малахитовая шкатулка». Роскошное платье и головной убор с большим мастерством и вкусом расшиты бисером, разноцветными камушками, пайетками. И автор этого замечательного произведения — актер русского театра Алекс Межуреший. А со своей работой он оказался на выставке не случайно. Алекс — также является педагогом академического колледжа, преподавателем актерского мастерства.

— Самое ценное, что мы увидели благодаря этой выставке, — колледж учит детей творить. Какую бы профессию они ни выбрали в дальнейшем — кто-то станет дизайнером, кто-то — архитектором, займется ли они бизнесом или преподаванием, но в душе у каждого из них всегда будет жить чувство творчества, — подчеркнул Дмитрий Артым. — Это очень важно — педагоги колледжа воспитывают у молодежи вкус, эстетическое восприятие, учат понимать и ценить прекрасное. С этими знаниями молодые люди будут идти по жизни, развивая творческое начало, которое в них заложено.

Наталья Христова. Фото Александра Сайковского.

Хорошая новость

«ПОЭТИЧЕСКИЙ WI-FI» НАЧАЛ РАБОТУ

Николаевские школьники, до сих пор писавшие «в стол», отныне могут прийти за советом и новыми знаниями в единственную в городе литературную лабораторию для детей и подростков под названием «Поэтический Wi-Fi». Этот необычный проект Николаевского дворца культуры и торжественных событий победил в конкурсе инициатив, реализуемых за счет Общественного бюджета города.

Цель организаторов — создать творческую площадку для детей и молодежи, где бурлили бы литературные страсти, оттачивались мастерство, звучали имена классиков литературы и современных авторов.

Руководит проектом пригласили Ольгу Сквирскую — поэтессу, автора трех поэтических сборников, организатора литературно-краеведческого фестиваля «Спаский трамвай» и клуба «Культурный Николаев», члена Национального союза писателей Украины. «Я не буду напрямую учить детей писать тексты. Мы будем много читать вместе, знакомиться с лучшими образцами отечественной и мировой литературы, слушать николаевских авторов, пытаться разобраться в том, как не банальничать, прислушиваясь к себе, выражать правдиво и чувствовать ответственность перед читателем», — рассказала она.

Школьники 8-18 лет поучаствуют в диспуте, мастер-классах, литературных чтениях, показах видеопозы и, наконец, — в большом «литературнике», где смогут презентовать собственные произведения.

Встречи абсолютно бесплатны и уже начались. Есть и первые отзывы участников:

«В литературной лаборатории я погрузилась в творческую атмосферу, — поделилась впечатлениями ученица 11 класса школы №18 Диана Свирица. — Ольга вдохновляет на эксперименты. К примеру, я была переводчицей чьи-то стихи, потому что не хотела их испортить. Но в лаборатории мне удалось с этим справиться. А еще я теперь по совету руководителя возвращаюсь к своим стихам через несколько дней, чтобы взглянуть на них свежим взглядом и отредактировать».

Эмблемой литературной лаборатории «Поэтический Wi-Fi» стала картина николаевского художника Руслана Мирзоева. Мастер не впервые представляет свои работы для литературных проектов. Любопытно, что локацией для творческих встреч выбрали памятник архитектуры, известный в Николаеве как «Дом Барнетана». Когда-то это замком «сруб» на улице Шевченко регистрировали новорожденные, а сегодня здесь дважды в месяц собираются литературная лаборатория «Поэтический Wi-Fi». В старинных стенах сам бог велел петься Эптерну — музу лирической поэзии.

Инф. ред.

Ваше здоровье

ВЫСОКАЯ ТЕМПЕРАТУРА: ЧТО ДЕЛАТЬ

К высокой температуре тела надо относиться как к помехе, чье участие должно быть...

На самом деле жар — это нормальная и даже желательная реакция организма на болезнь или травму...

Температура 38-38,5 - легкий жар, 38,6-39,5 - умеренный, выше 39,5 - высокий. Температура выше 40-41°C является рубцом...

Что не следует делать при высокой температуре: 1. Если жар начался у взрослого человека...

2. Не использовать средства, повышающие температуру: горчичники, спиртовые компрессы...

3. Организм борется с вирусом



• Протрите тело чуть теплым (27-33°C) или нейтральной температуры (35-35,5°C) водой...

• жар у человека с серьезным хроническим заболеванием, таким как болезнь сердца или заболевания дыхательных путей...

• жар у ребенка младше года; жар продолжается больше 5 дней (3 дня у ребенка); при лечении температура снижается, а потом снова поднимается;

• у больного сильная жажда, пересохший рот, головкружение, кожа менее эластичная, чем обычно...

• температура резко поднимается от небольшой (37,2°C) до очень высокой (40°C) — особенно у детей.

Если нет возможности вызвать врача или скорую помощь, срочно вызовите ребенка в приемное отделение.

Когда нужна срочная медицинская помощь: Немедленно вызывайте врача, если у больного с высокой температурой:

• сыпь; сильная головная боль; неподвижность шеи; помутнение сознания или раздражительность;

• боль в животе; сильная боль в спине; кашель с коричневой или зеленой мокротой;

• болезненное мочеиспускание. Будьте внимательны и берегите свое здоровье!

Что же делать? Температуру 38-38,5°C надо «сбивать», если она не снижается в течение 3-5 дней...

• Пейте больше, но напитки не должны быть горячими — лучше комнатной температуры.

• Прикладывайте прохладные или даже холодные компрессы. Смочите хлопчатобумажные полотенца...

• Когда вызывать врача: Иногда повышение температуры тела предупреждает о серьезном недомогании.

• жар возник без видимой причины;

Простривия

АВТОМОБИЛЬ ПРОТАРАНИЛ ЗАБОР

Автомобиль застрял в заборе на ул. Виноградной, через сутки его оттуда извлекли. Об этом сообщает ТСН.

Автомобиль застрял в ограждении дома в частном секторе и застрял. Очевидцы говорят, водитель ехал на большой скорости...

Автомобиль смяло, впрочем, водитель, говорят люди, не пострадал. Он сам выбрался из салона. И когда услышал, что жители вызывают полицию, быстро ушел, оставив автомобиль в ограждении.

Нарушителя разыскивает полиция. Кто вызвал эвакуатор, забравший машину, неизвестно.

НЕПРИЯТНЫЙ «ПОДАРОК»

9 февраля, около 13.45, в полицию обратились 36-летний горожанин, рассказавший о том, что на деревьях его автомобиля Орел висит муляж гранаты.

Сведения о происшествии зарегистрированы в журнале Единого учета отделения полиции №2 Николаевского районного управления.

Правоохранители устанавливают все обстоятельства произошедшего и причастности к нему лиц. Решается вопрос предоставления правовой квалификации.

ОГРАБИЛИ... АПЛЕУ?

В Николаеве открыли уголовное производство по факту присвоения бюджетных средств при реконструкции сквера «Аллея национальных диаспор».

Так, при процессуальном руководстве Окружной прокуратуры города Николаева начато досудебное расследование по факту присвоения должностными лицами ООО «ЮбДобудри» средств, выделенных из бюджета на проведение капитального ремонта сквера «Аллея национальных диаспор».

В редакцию газеты «Вечерний Николаев» с глубоким прикосновением извещает, что на 52-м году жизни скончался наш земляк Николай Николаевич Червотко.



Коллектив редакции глубоко опечален невосполнимой утратой и выражает соболезнования родным и близким покойного.

Газета выходит с сентября 1990 года. Выходит два раза в неделю на русском и украинском языках.

Хозяйке на заметку

ЧТОБЫ ЧАЙНИК БЫЛ БЕЗ НАКИПИ

Каждая хозяйка пытается решить проблему с накипью в чайнике. В частности, для того, чтобы избавиться от надоевшего всем налета, нужен всего лишь один натуральный ингредиент.

Так, австралийка Ди Портер рассказала, как она быстро чистит свой чайник. Для эффективной очистки посуды нужен только свежий лимон.

Нужно взять 8 нарезанных кусочков лимона и положить их в чайник, залить водой до максимума и кипятить. Кипятить воду с лимонным дождем до полного остывания.

После этого следует слить воду и несколько раз промыть чайник под проточной водой.

Данный метод работает с керамическими, нержавеющей, латунными, электрическими и кухонными чайниками. Кроме того, можно использовать уже выжатые лимоны.

КАК БЫСТРО ОЧИСТИТЬ МИКРОВОЛНОВКУ

Блогер Каролина МакКолли рассказала, как справляется с грязью на стенках микроволновки. Чтобы очистить прибор, австралийка не прилагает никаких усилий и не использует очистительные жидкости.

Женщина поделилась методом, который поможет очистить микроволновую печь без надоедливого трения стенок и лишней химии. Для очистки микроволновки МакКолли предлагает взять уксус и мыло для посуды.

«В посуду, пригодную для микроволновой печи, добавье винный уксус и мыло для посуды. Поставь емкость в микроволновку на 3 минуты», — отметила женщина.

Затем, как прибор выключится, нужно подождать еще 5 минут. В частности, пар от смеси смягчит грязный налет.

Далее нужно тряпкой протереть печь внутри. Отмечается, что грязь с легкостью отмоется.

Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции. Переписка с читателями на страницах газеты. Переписка только со ссылкой на газету «Вечерний Николаев».

Индекс издания 30414. Номер отпечатан в Николаевской областной типографии (ул. Гонгадзе, 3). Объем: 2 укл. печ. листа. Заказ № 115 Общий тираж за неделю: 6050 экз. Номер подписан в печать 14.02.22. Рекламная — не более 20%.

Стало известно

ГЕРБУ ГОРОДА — ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

В этом году Николаев будет отмечать 25-летие с момента утверждения нынешнего герба города. В связи с этим знаковым событием управление культуры и охраны культурного наследия горсовета объявило 2022 год — годом главных городских символов.

По случаю юбилейной даты, в течение года в Николаеве пройдут разнообразные мероприятия, социокультурные и просветительские акции, во время которых горожане узнают еще больше интересных фактов из его истории. Так, 20 мая впервые прозвучат фанфары городского марша «Город наш».

В этом году по-особому пройдет и День флага Николаева. Дружная творческая николаевская община почувствует во флешмобе уже по исполнению гимна Николаева. А в сентябре, ко Дню города, коих николаевцев ждут познавательные занятия и встречи, посвященные городской символике.

Актуально

УЧИЛИ ДЕРЖАТЬ ПОРОХ СУХИМ

На базе областного центра национально-патриотического воспитания, туризма и краеведения в рамках всеукраинской кампании «Не панують Готевські!» 13 февраля прошла военная подготовка для гражданского населения, в которой приняли участие более 70 человек.

Об этом корреспондент «Суспільного» рассказал в интервью организатору и инструктору Владимиру Минакову. Целью кампании является повышение уровня общеюксової подготовки.

Организатором стал Общественный штаб обороны при поддержке Национального Корпуса, общественной организации «Суспільного» рассказали об эвакуации и оказании помощи раненым под перекрестным огнем. В другой — инструктор учил неотложной медицинской помощи.

По словам Владимира Минакова, подобные занятия планируют организовывать каждые две недели.

Американская стриминговая платформа Netflix купила криминальную драму «Носорог» украинского режиссера Олега Сенцова, в которой сыграл николаевский актер Александр Рудинский.

Об этом сообщает интернет-журнал «NikLife». Международная премьера 31-го февраля.

Знай наших!

Американская стриминговая платформа Netflix купила криминальную драму «Носорог» украинского режиссера Олега Сенцова, в которой сыграл николаевский актер Александр Рудинский.

Об этом сообщает интернет-журнал «NikLife». Международная премьера 31-го февраля.

37-09-80 * ОБЪЯВЛЕНИЯ

Публичные представления информации по виконанию бюджетной программы, у тому числі досягнення цілей державної політики у відповідній сфері діяльності, реалізація якої забезпечена департаментом з надання адміністративних послуг Миколаївської міської ради у межах бюджетної програми за 2021 рік відбудеться 3 березня 2022 року у великому залі виконавчого комітету Миколаївської міської ради, вул. Адміральська, 20. Початок заходу — о 9 годино, черговість виступу — №21.

Информация по виконанию миского бюджета департаменту з надання адміністративних послуг MMP за 2021 рік

Table with 5 columns: Показники економічної класифікації видатків бюджету за КПКВК 3410160, Затверджено план на 2021 рік з урахуванням змін, Касові видатки за вказаний період, % виконання за 2021 рік.

Відповідно до вимог ст. 10 Закону України «Про службу в органах місцевого самоврядування» департамент з надання адміністративних послуг Миколаївської міської ради (вул. Адміральська, 20) оголошує конкурс на заміщення вакантної посади: адміністратор відділу центр надання адміністративних послуг управління адміністративних послуг департаменту з надання адміністративних послуг Миколаївської міської ради.

Кваліфікаційні вимоги: громадянство України; вільне володіння державною мовою; вища освіта за освітньо-кваліфікаційним рівнем магістра, спеціаліста, бакалавра; стаж роботи на службі в органах місцевого самоврядування, на посадах державної служби або досвід роботи на посадах підприємств, установ та організацій незалежно від форми власності не менше 1 року.

Особам, які претендують на зайняття вказаної посади, необхідно надати наступні документи: 1) письмову заяву про участь у конкурсі; 2) копію паспорта громадянина України; 3) автобіографію кандидата; 4) дві фотографії кандидата розміром 4x6 сантиметрів на паперових носіях; 5) копію документів про вищу освіту, науковий ступінь, вчене звання; 6) копію заповненої частини трудової книжки; 7) копію вісьмокопійового документа; 8) на сайті Національного агентства з питань запобігання корупції заповнити електронну декларацію особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування (декларацію про майно, доходи, витрати і зобов'язання фінансового характеру — кандидата на посаду) за минулий рік за формою, відповідно до Закону України «Про запобігання корупції».

Додаткова інформація щодо основних функціональних обов'язків, розміру та умов оплати праці надається за тел. 37-00-24. Термін прийняття документів — протягом 30 календарних днів з дня публікації оголошення про проведення конкурсу за адресою: департамент з надання адміністративних послуг Миколаївської міської ради, м. Миколаїв, вул. Адміральська, 20, 3 під'їзд. Телефон для довідок: (0512) 37-00-24.

Точка зору авторів може не співпасти з позицією редакції. Переписка з читателями на сторінках газети. Переписка тільки со ссылкой на газету «Вечерний Николаев».

Адрес редакції: г. Николаев, ул. Адміральська, 20, 2-й этаж. Контакт: редакция; отдел рекламы и объявлений - 37-09-80; телефакс - 37-09-78. E-mail: vechnik@ukr.net WEB: www.vk.ua

Группа выпуска: И. Голубченко, А. Шевченко, редактор: Ф.П. Понамарев и И.И. Козлов

Группа выпуска: И. Голубченко, А. Шевченко, редактор: Ф.П. Понамарев и И.И. Козлов

Группа выпуска: И. Голубченко, А. Шевченко, редактор: Ф.П. Понамарев и И.И. Козлов

Группа выпуска: И. Голубченко, А. Шевченко, редактор: Ф.П. Понамарев и И.И. Козлов

ГОРСОКП

ГЕРБУ ГОРОДА — ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

В этом году Николаев будет отмечать 25-летие с момента утверждения нынешнего герба города. В связи с этим знаковым событием управление культуры и охраны культурного наследия горсовета объявило 2022 год — годом главных городских символов.

По случаю юбилейной даты, в течение года в Николаеве пройдут разнообразные мероприятия, социокультурные и просветительские акции, во время которых горожане узнают еще больше интересных фактов из его истории. Так, 20 мая впервые прозвучат фанфары городского марша «Город наш».

В этом году по-особому пройдет и День флага Николаева. Дружная творческая николаевская община почувствует во флешмобе уже по исполнению гимна Николаева. А в сентябре, ко Дню города, коих николаевцев ждут познавательные занятия и встречи, посвященные городской символике.

УЧИЛИ ДЕРЖАТЬ ПОРОХ СУХИМ

На базе областного центра национально-патриотического воспитания, туризма и краеведения в рамках всеукраинской кампании «Не панують Готевські!» 13 февраля прошла военная подготовка для гражданского населения, в которой приняли участие более 70 человек.

Об этом корреспондент «Суспільного» рассказал в интервью организатору и инструктору Владимиру Минакову. Целью кампании является повышение уровня общеюксової подготовки.

Организатором стал Общественный штаб обороны при поддержке Национального Корпуса, общественной организации «Суспільного» рассказали об эвакуации и оказании помощи раненым под перекрестным огнем. В другой — инструктор учил неотложной медицинской помощи.

По словам Владимира Минакова, подобные занятия планируют организовывать каждые две недели.

Американская стриминговая платформа Netflix купила криминальную драму «Носорог» украинского режиссера Олега Сенцова, в которой сыграл николаевский актер Александр Рудинский.

Об этом сообщает интернет-журнал «NikLife». Международная премьера 31-го февраля.

Знай наших!

Американская стриминговая платформа Netflix купила криминальную драму «Носорог» украинского режиссера Олега Сенцова, в которой сыграл николаевский актер Александр Рудинский.

Об этом сообщает интернет-журнал «NikLife». Международная премьера 31-го февраля.

37-09-80 * ОБЪЯВЛЕНИЯ

Публичные представления информации по виконанию бюджетной программы, у тому числі досягнення цілей державної політики у відповідній сфері діяльності, реалізація якої забезпечена департаментом з надання адміністративних послуг Миколаївської міської ради у межах бюджетної програми за 2021 рік відбудеться 3 березня 2022 року у великому залі виконавчого комітету Миколаївської міської ради, вул. Адміральська, 20. Початок заходу — о 9 годино, черговість виступу — №21.

Информация по виконанию миского бюджета департаменту з надання адміністративних послуг MMP за 2021 рік

Table with 5 columns: Показники економічної класифікації видатків бюджету за КПКВК 3410160, Затверджено план на 2021 рік з урахуванням змін, Касові видатки за вказаний період, % виконання за 2021 рік.

Відповідно до вимог ст. 10 Закону України «Про службу в органах місцевого самоврядування» департамент з надання адміністративних послуг Миколаївської міської ради (вул. Адміральська, 20) оголошує конкурс на заміщення вакантної посади: адміністратор відділу центр надання адміністративних послуг управління адміністративних послуг департаменту з надання адміністративних послуг Миколаївської міської ради.

Кваліфікаційні вимоги: громадянство України; вільне володіння державною мовою; вища освіта за освітньо-кваліфікаційним рівнем магістра, спеціаліста, бакалавра; стаж роботи на службі в органах місцевого самоврядування, на посадах державної служби або досвід роботи на посадах підприємств, установ та організацій незалежно від форми власності не менше 1 року.

Особам, які претендують на зайняття вказаної посади, необхідно надати наступні документи: 1) письмову заяву про участь у конкурсі; 2) копію паспорта громадянина України; 3) автобіографію кандидата; 4) дві фотографії кандидата розміром 4x6 сантиметрів на паперових носіях; 5) копію документів про вищу освіту, науковий ступінь, вчене звання; 6) копію заповненої частини трудової книжки; 7) копію вісьмокопійового документа; 8) на сайті Національного агентства з питань запобігання корупції заповнити електронну декларацію особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування (декларацію про майно, доходи, витрати і зобов'язання фінансового характеру — кандидата на посаду) за минулий рік за формою, відповідно до Закону України «Про запобігання корупції».

Додаткова інформація щодо основних функціональних обов'язків, розміру та умов оплати праці надається за тел. 37-00-24. Термін прийняття документів — протягом 30 календарних днів з дня публікації оголошення про проведення конкурсу за адресою: департамент з надання адміністративних послуг Миколаївської міської ради, м. Миколаїв, вул. Адміральська, 20, 3 під'їзд. Телефон для довідок: (0512) 37-00-24.

Точка зору авторів може не співпасти з позицією редакції. Переписка з читателями на сторінках газети. Переписка тільки со ссылкой на газету «Вечерний Николаев».

Адрес редакції: г. Николаев, ул. Адміральська, 20, 2-й этаж. Контакт: редакция; отдел рекламы и объявлений - 37-09-80; телефакс - 37-09-78. E-mail: vechnik@ukr.net WEB: www.vk.ua

Группа выпуска: И. Голубченко, А. Шевченко, редактор: Ф.П. Понамарев и И.И. Козлов

Группа выпуска: И. Голубченко, А. Шевченко, редактор: Ф.П. Понамарев и И.И. Козлов

Группа выпуска: И. Голубченко, А. Шевченко, редактор: Ф.П. Понамарев и И.И. Козлов

Группа выпуска: И. Голубченко, А. Шевченко, редактор: Ф.П. Понамарев и И.И. Козлов

Головний редактор Станислав Козлов